

Gruppe 1 – Regionsformænd, -kasserere m.fl.

Landsforeningens formand orienterede om aktuelle emner af politisk og overordnet karakter:

Status på forholdet til DIF

Efter skuffelsen sidste år, hvor DIF's medlemsudvalg ikke ville anbefale bestyrelsen at foreslå repræsentantskabet, at LDF skulle have sit eget specialforbund, blev det blot endnu værre, da vi bad DIF være mellemmand ved forhandlingerne om en ny associeringsaftale med Danmarks Sportsdanserforbund. Sådant set blev der slet ikke nogen ny aftale, men DIF valgte at tvinge os til at acceptere en tilbagevenden til den gamle aftale, med den eneste ændring at vi ikke længere er berettiget til en plads i Sportsdanserforbundets bestyrelse. En udgang på sagen, som vi i Styrelsen naturligvis er stærkt utilfredse med og fortørnede over at DIF ville byde os. Men i det mindste sikrer den, at vi fortsat får del i tips- og lottomidlerne via DIF's bloktilskud.

Styrelsen har valgt, at vi i 2009 ikke vil genfremsende vores ansøgning om selvstændigt specialforbund. Vi er opmærksomme på, at sidste års sag om fusion af de 2 hovedorganisationer DIF og DGI ikke længere er på tapetet, og at dette vil give en ny situation for os. Vi er også opmærksomme på, at økonomien i DIF er under hårdt pres, og at det nok er tvivlsomt, om de nuværende 60 specialforbund ønsker at dele kagen med yderligere forbund. Derudover vil vi give sportsdanserne mulighed for at honorere DIF's pålæg om at finde en samarbejdsløsning med de associerede forbund. Såfremt dette mod forventning ikke sker, har vi yderligere gode argumenter for selvstændighed ved en fremtidig ansøgning.

Samarbejdet med DGI

Som følge af opfordringen på DIF's budgetmøde i 2008, hvor man bad forbund med aktivitetsammenfald med DGI udvide samarbejdet, har vi taget kontakt til DGI Dans og Musik. Vi ønsker at sondere terrænet for at finde yderligere samarbejdsområder, f.eks. stævner, uddannelse, kurser mv.

De årlige store fællesmøder har vi bedt om at blive erstattet med nogle mindre, og evt. oftere, møder mellem ledelserne, hvor der hurtigere kan tages beslutninger. DGI var enig i dette ønske.

Økonomi

Formanden orienterede om den økonomiske status, hvor der fortsat er udfordringer med likviditeten. LDF har fortsat en stor kassekredit på kr. 500.000,00. På Årsmødet 2009 vedtog de delegerede at forhøje kontingentet til kr. 125,00 årligt pr. voksent foreningsmedlem. Dette sammen med den i 2010 fuldt indfasede økonomiske fordelingsnøgle i DIF gør, at vi har forventninger om snarlig bedring.

LDF har i 2009 skiftet primært pengeinstitut fra Danske Bank til Nordea.

Af hensyn til den fremadrettede it-sikkerhed og for at smidiggøre processerne på sekretariatet, har Styrelsen besluttet, at LDF skal overgå til DIF's økonomi- og medlemsregistreringssystemer.

Formanden rejste spørgsmålet om regionernes kassebeholdninger set i relation til den manglende likviditet i hovedkassen. Regionerne er i 2009 berettiget til at modtage en del af bloktilskuddet fra DIF, svarende til deres respektive del af de samlede indberetninger. Men Styrelsen er betænkelig ved at udbetale yderligere midler til regionerne, da regnskaberne viser, at de allerede udbetalte driftstilskud ikke anvendes. Regionerne er ikke spareklubber, og Styrelsen ønsker at diskutere med regionerne, hvordan vi forhindrer, at store kontantbeløb ophobes på regionernes bankkonti.

LDF's kasserer orienterede om forretningsordnen for fremtidige stævnekasserere, hvilket bl.a. betyder, at flere bogførings- og udbetalingsopgaver vil blive varetaget af sekretariatet, og at den enkelte kasserer derfor alene vil få rådighed over en mindre kontant kassebeholdning.

Stævnebyer: Landsstævnet 2013 og NORDLEK 2015

Ligesom i 2008 opfordrede formanden regionerne til at komme med forslag til egnede stævnebyer til landsstævnet 2013 og til NORDLEK 2015. Udgangspunktet er, at landsstævnet 2013 ønskes afholdt på Sjælland og NORDLEK 2015 ønskes afholdt vest for Storebælt.

Ny sekretær

Til sekretariatet i Odense har Styrelsen pr. 01.09.2009 ansat Marianne Skovgaard Nielsen, som skal bistå Anne-Grete med de daglige opgaver. Derudover bliver det Mariannes opgave at håndtere de nye opgaver omkring bogføring og pengetransaktioner.

Overholdelse af tidsfrister

Afslutningsvis indskærpede formanden, at det er afgørende nødvendigt, at regionerne fremover overholder diverse tidsfrister. Det gælder budgetter og arbejdsplaner, der skal indsendes senest pr. 31.12. hvert år, ligesom det gælder aktivitetsindberetningerne til DIF, som gerne må indsendes til sekretariatet straks efter afholdelse af aktiviteten, men som senest skal foreligge pr. 01.04. hvert år.

Niels Winberg Clausen

Gruppe 2 – B&U-udvalgsmedlemmer

Vi havde en god snak – ikke mindst omkring manglen på B&U-formand og om problemet med at få engageret unge i B&U-arbejdet.

Der var vist almindelig enighed om, at der bør være et B&U-udvalg (Måske er det endda landsforeningens vigtigste – fordi det handler om fremtiden). Også tilslutning til synspunktet, at der bør være et styrelsesmedlem i B&U-udvalget.

Vi snakkede om, at styrelsesmedlemmer måske belastes for meget – måske skal man i B&U-udvalget prøve at definere et evt. styrelsesmedlems opgaver i udvalget – så arbejdsbyrden mindskes.

På samme vis gjaldt det i bestræbelserne på at få unge ind i regionsarbejdet og i landsudvalget om klart at få beskrevet og afgrænset, hvad der forventes af den enkelte.

Ideelt set skal de unge jo lave det "sjove", få de nye ideer, gøre ting anderledes. Det sure administrationsarbejde og organisationspolitik kan andre tage sig af.

Problemet med, at de unge ikke passer ind i foreningskulturen, mens vi gerne vil fastholde dem som medlemmer drøftedes. Erik Brogaard fortalte, at hjemme hos ham opererede de med en slags B-medlemskab: Dvs. at man kun betalte svarende til kontingentet til Landsforeningen. Dvs. at de unge tæller som betalende medlemmer, og modtager invitationer – T&T osv. – men slipper helt billigt. Det var måske en brugbar model? (Men den koster jo foreninger noget ubetalt administration).

Undertegnede orienterede lidt om, hvad vi har i gang i udvalget:

1. Foreningsfortegnelse
2. Ungdomsstævne
3. Stævne for 10-14-årige
4. Folkedansens dag (22 foreninger med?)
5. BARNLEK
6. T&T
7. Træfpunkt på Facebook: Hvor blev I af
8. Arbejdsgruppen Dans i Skolen
9. Orientering om, at der september 2010 afholdes Nordisk Folkekulturrkongres i Kbhvn med emnet: folkedans i skolen.

Ad 1: Er lavet, men den forældes jo desværre meget, meget hurtigt (interesserede kan rekvirere den hos undertegnede)

Ad 2 og 3: Flere deltagere efterlyses

Ad 4: Lidt snak bl.a. om målet med at gå ud i skoler/institutioner: Er det for at få medlemmer – eller er det for at udbrede kendskabet til folkedans.

Ad 5: Erik orienterede om besværlighederne ved at lave BARNLEK: Fritidscenter gået fallit – de enkelte lande har meget forskellige udgangspunkter og krav....

Ad 6: Engageret og iderig redaktør af børneside efterlyses.

Et rigtig godt og vigtigt resultat af eftermiddagens arbejde var, at det ser ud til, at vi fik et nyt udvalgsmedlem, som med garanti bringer aldersgennemsnittet ned!!!!

Lars Boye Petersen

Gruppe 3 – PR-udvalgsmedlemmer

Deltagere fra regionerne Midt, Syd, Sjælland og Hovedstaden.

I **Midt** er man i gang med til PR-udvalget at søge en "journalist" til et spændende job uden løn. Regionen har behov for at styrke udvalget med en god skribent, som er villig til at påtage sig at skrive alt om hvad der foregår af aktiviteter i Midt.

I **Syd** har man i år skabt et elektronisk blad, som tilgår foreninger/kontaktpersoner pr. mail. Rigtig mange har ønsket at få bladet på mail. Bladet indeholder artikler om, hvad der sker i Syd i foreninger og i regionsbestyrelsen. Bladet har fået navnet "Polka Posten" – det udkommer pt. 4 gange om året.

I **Hovedstaden** har man ligeledes et blad. Bladet er på hjemmesiden hvorfra det kan downloades af hvem, der måtte ønske at gøre brug af det. Udvalget her har brugt en del tid på at få hjemmesiden gjort præsentabel – det er således muligt at finde danseforeninger i regionen ved at pege på en bestemt kommune med musen. Der er oprettet kontaktannoncer for eftersøgning af dansepartnere.

I **Sjælland** arbejdes på at forbedre hjemmesiden. Gav udtryk for vigtigheden af, at besøgende altid kan se, hvad der foregår i region og foreninger. Udvalget har oprettet en collage med mange billeder fra T&T. Collagen bruges ved forskellige arrangementer i regionen.

Afgrænsning af PR-opgaver:

Landsforeningens PR-udvalg arbejder med PR-opgaver direkte under Styrelsen eller de af Landsforeningens udvalg, der måtte ønske det, hvilket bl.a. Konkurrenceudvalget havde benyttet sig af ifm. det afholdte DM i Højby Hallerne ved Odense. – Landsforeningen er flere gange hen over sommeren blevet kontaktet af journalister fra forskellige dagblade/aviser. Flere har været interesseret i at vide, hvad LDF vil gøre ved det dalende medlemstal – eller vide hvem LDF har samvittighed til at sælge domænet df.dk til. Det kan være svært at få "de rigtige svar" med i bladene – det er helt klart, at journalisterne har knap så mange opgaver i sommerperioden. Det er derfor besluttet at vi næste sommer har forskellige artikler klar til brug for journalisterne søgen efter nyhedsstof. Ved at være forberedt, at det lettere at få noget med, vi gerne vil have med i bladene. – Det samme kunne være tilfældet for regioner eller foreninger.

PR-udvalget bistår gerne regioner med udfærdigelse af pressemeddelelser, hvis man ønsker en anden person til at læse teksten igennem – ligesom udvalget gerne formidler PR-artikler fra projektgrupper til regioner. Pr-artikler kan omhandle kurser – shows eller måske et spændende projekt/en god idé, som udvalget vurderer, kan bruges/startes op andre steder.

Alle blev opfordret til at besøge netbutikken, så alle nuværende varer kan komme til at fungere som PR for folkedansen – og ikke som nu blot fylde op på hylderne i Odense. Udvalget har planer om en ny tøj-serie, med få farve – da en stor mængde personer med samme farve reklame-T-shirts ses bedre i byen, mens mange personer med hver sin farve reklame-T-shirt ikke opdages.

Det er muligt fra hjemmesiden at downloade billeder til brug for pressemeddelelser mm. Billederne vil blive skiftet mindst en gang om året. Billederne findes under Extranettet – og der er mange forskellige motiver. Brug dem – og husk at skrive, at billederne er taget af Aalborg Reklamefoto.

Regionernes opgave er at skrive til medierne om, hvad der foregår i regionen, fortælle hvilke spændende projekter der arbejdes på sammen med foreningerne. Regionen er den udførende kraft, der opsøger igangværende projekter for evt. at bistå med omtale til medier. Måske projektgruppen ikke selv har overskud til at udfærdige PR for projektet – har måske slet ikke tænkt tanken, det er her PR-udvalget i regionen kan hjælpe.

Regionens hjemmeside bør løbende opdateres, så folkedansen med sine mange aktiviteter hele tiden er synlig herfra på en let tilgængelig måde. Jo færre klik frem til det man søger – jo bedre er oplevelsen – og jo større er chancen for, at hjemmesiden besøges igen. Oplysningerne skal være faktuelle – forældede oplysninger skræmmer folk væk fra at benytte siden. Opdager regionen, at en forening har skiftet formand – og I ser, at LDF ikke har skiftet formandsadresse på den pågældende forening – så sendt så hurtigt som muligt en mail til Sekretariatet med oplysningerne. Det er SÅ vigtigt, at alle har faktuelle oplysninger også her. Hvordan kan vi ellers sikre os, at data kommer frem til de "rigtige" personer?! Man kan aldrig spørge for tit, hvis man er i tvivl om noget.

Fra Nord var udtrykt ønske om at LDF afholder et opsamlingskursus i brugen af oprette/ændre/slette data på hjemmesiden. Alle deltagere i gruppen fandt ideen rigtig god. Der arbejdes videre med at få et 2-3 timers kursus i emnet ifm. Landsstævnet i Maribo, hvor alle alligevel deltager.

Ole Lundum fra Hovedstaden tegnede og fortalte om hvordan regionens hjemmeside var blevet forsynet med et ekstra dynamisk kort, hvor brugeren kunne vælge foreninger ud fra en enkelt kommune. Alle deltagere blev forsynet med beskrivende kopi om HTML-koder og fiktive kortkoordinater for det nye kort.

Det blev debatteret, hvordan man mailer til hinanden. Skal modtager angives i feltet Til eller i BCC-feltet.

Anvendes BBC-feltet kan ingen se, hvem mails sendes til – det kan måske være en fordel. MEN sender man mail som invitation eller andet, kan det kun være en fordel at alle kan se, hvem mails sendes til. Ellers kan modtageren risikere at modtage samme mail mange gange – hvilket er at sidestille med spam-mail.

Der blev fra deltagerne udtrykt ønske om,

- at "Foreningsmaterialet" til nye foreninger gøres digitalt – så sikrer man sig, at materialet altid er opdateret og tilgængeligt. Det er dog vigtigt endnu at have "papir" at fremsende, men i velkomstbrevet kan gøres opmærksomt på, hvor man kan finde flere oplysninger om LDF.
- at alle faktuelle LDF-INFO kan hentes fra hjemmesiden – *Undersøges om det kan lade sig gøre.*
- at få oprettet en streamer på hjemmesiden med en enkelt faktuel oplysning kørende hen over siden. *Undersøges, at det kan lade sig gøre*
- efterlyste en instruktørliste for seneste 25 år for regionen – *måske en opgave for danseudvalget i regionen*
- at få en oversigt over, hvad medlemmernes kontingentpenge anvendes til i LDF. En oversigt i runde tal – en oversigt, man kan bruge ved foreningsbesøg, så vi kan dokumentere, hvad penge bruges til – og at der er behov for dem. *Undersøges, om det kan lade sig gøre*
- at Søge-funktionen optimeres, så søgning kan foregå hurtigere for brugeren. *Undersøges, om det kan lade sig gøre*

De 2 timer fløj af sted – jeg kan kun sige, at jeg glæder mig til næste gang vi ses -

Anne Kathrine Clausen

Gruppe 4 - Danseudvalgsrepræsentanter

Alle regioner var repræsenteret i gruppen.

Hvordan er det gået med aktiviteterne i det forløbne år?

Region Sjælland har afholdt 3 x sønderhoningkursus med succes, men ellers er der ikke sket så meget. Til et arrangement på Lolland kom der mange fra Sjælland, men ingen fra lokalområdet. Arrangementet var ikke blevet annonceret på Lolland og pga. manglende langtidsplanlægning heller ikke i Trin & Toner.

Region Midtjylland har ikke haft nogen arrangementer, der måtte aflyses = succes! Kursus i Lanciers sammen med RAS med 5 kvadriller sidste efterår. Sommerbal i Vestermølle – der kunne godt have været lidt flere. Sensommerstævne i Hvide Sande i samarbejde med RAS var en stor succes. Stævnet kan ikke umiddelbart "kopieres", med mindre man har et spillemandslaud/-orkester, som kan give koncerter mv. Instruktørtræf blev gennemført efter 2 år med aflysninger.

Region Nordjylland måtte aflyse kursus for instruktører i september med danse fra Avernakø pga. for få deltagere. Til dette års kursus, hvor emnet er danse fra Sønderjyllands-hæftet, er også dansere inviteret i håb om flere deltagere. Der er flere dansearrangementer, som tilrettelægges af Sammenslutningen, regionsbestyrelsen eller DFS Nordjylland.

Region Hovedstaden afholder søndagsdans – i år blev alle dansedage gennemført med 40-50 deltagere hver gang. En af gangene er emnet sportsdans. Underviseren kommer med en flok opvisningsdansere til regionslegestuen – måske kan folkedanserne så optræde ved et sportsdansearrangement. Der er også afholdt træninger til NORDLEK. Man forsøger med et weekend-stævne, men indtil nu har man ikke fundet en forening med de fornødne faciliteter. Udvalget vil fremover være involveret i Aldershvilestævnet og Dansens Dag på Frilandsmuseet. Har tilbudt hjælp til foreninger, der vil starte B&U-hold – regionen stiller danseinstruktører og spillemænd til rådighed. Kører pt. i Taastrup. Udvalget har et bookingbureau, hvor man formidler dansere, spillemænd og instruktører ifm. opvisninger og arrangementer, hvor der skal være folkedans.

Region Syddanmark afholder en del arrangementer i Fredericia/Middelfart-området, som er nogenlunde centralt i regionen. Der har været afholdt trinkursus I og II 2-3 steder i regionen – ved kurset i den nordlige del af regionen kobles der en legestue på, da man altid har gjort sådan i det tidligere Vejle Amt. Har afholdt Dans på Tværs med store danse eller danse, instruktørerne har problemer med samt regionslegestue på Skamlingsbanken. Der har ikke været afholdt træninger til NORDLEK, da der ikke var særlig stor tilslutning til stævnet fra regionen.

Stort set alle regioner fortalte om problemer med at få arrangementer kommunikeret ud til lokalforeningernes medlemmer. Selv om man sender invitationer til foreningsformændene, kommer de ofte ikke videre end dertil. I hvert fald melder medlemmerne ofte tilbage, at de ikke har kendskab til arrangementerne.....

Hvilke (nye) aktiviteter kan vi arrangere i regionerne?

Der blev efterlyst ideer til aktiviteter, danseudvalgene kan arrangere. Lone henviste til idé-kataloget, som kan findes på Landsforeningens hjemmeside under Regioner.

I Region Syddanmark arrangeres som noget nyt kursus i dansekoreografi for instruktører/dansere, som gerne vil deltage med en gruppe i Konkurrencedagen 2010 eller som bare vil have inspiration til foreningsopvisningerne. Der planlægges et kursus i februar i dansene til pardansekonkurrencen.

Der var planlagt et kursus/en dansedag for forældre og børn, men det blev ikke udbudt, da DGI kom udvalgt i forkøbet.

Medlem af et regionsdanseudvalg – en livstidsstilling? Rekruttering af nye udvalgsmedlemmer – hvor ofte og hvordan?

Vi fik en snak om, hvor længe man bør/kan sidde i et danseudvalg og hvordan man rekrutterer nye udvalgsmedlemmer. Da regionsstrukturen blev oprettet, ønskede LDF/DFS at gøre det så fleksibelt som muligt ved ikke at foreskrive, at udvalgsmedlemmer vælges for en bestemt periode. Hvis en person af den ene eller den anden grund ikke længere er et aktiv for udvalget, må det være op til regionsbestyrelsen eller bestyrelsens kontaktperson til udvalget, hvis en sådan findes, at få en snak med vedkommende.

For nogle regioner har det vist sig at være vanskeligt at rekruttere nye udvalgsmedlemmer. Måske vil det lykkes via de projektgrupper, der involveres i de arrangementer, udvalgene planlægger.

Instruktøraspirantkursus i Vejle 6.-8. november

Region Syddanmark afholder instruktøraspirantkursus den 6.-8.11. Lone bad danseudvalgsrepræsentanterne bakke op om kurset ved at finde potentielle deltagere og allerhelst også at refundere deltagergebyret til kursister fra egne regioner.

Der udbydes ikke noget grundkursus ifm. LDF's instruktøruddannelseskursus i Bjerringbro – derfor er det ekstra vigtigt, at instruktøraspirantkurserne gennemføres.

Da regionsbestyrelsen i Syddanmark har valgt at bruge en stor del af et tilskud fra Det Rådgivende Fritidsudvalg på aspirantkurset, vil deltagerprisen i år være meget lav.

Lone Schmidt

Gruppe 5 – Dragtudvalgsmedlemmer

I mødet deltog: Anna-Margrethe Jonsson, Hanne Hansen, Kirsten Dengsø, Kirsten Dahl, Karen Birgitte Hansen, Karin Becker, Inger Thorup og Gitte Nødskov, Ida Nygaard og Inge Sølling.

I stedet for at holde mødet på stedet var det besluttet at aflægge et besøg på museet i Nykøbing Falster. De dragtinteresserede på Lolland og Falster har i mange år haft et enestående samarbejde med museet, og de havde foranlediget at gruppen kunne få adgang ikke kun til museets udstilling, men også til museets magasiner, som indeholder en fin samling af dragtdele fra Falster.

Dragtgruppen havde en udbytterig tur, som lover godt for den kommende dragtudstilling på landsstævnet i Maribo i 2010, hvor hovedtemaet vil være dragter fra Falster.

Det skal beklages, at der ikke var tid til en ordentlig gensidig orientering om dragtarbejdet i regionerne. Dette tages op på næste regionskonference.

Inge Sølling

Gruppe 6 – Seniorudvalgsmedlemmer

Emnerne i gruppe 6 var i år gensidig orientering og information om LDF's uddannelse til seniorfolkedanseinstruktør / hvordan sikrer vi, at der er instruktører til fremtidens seniorfolkedansehold?

Efter velkomst og en snak om formiddagens emne, som gruppen måske ikke havde fået så meget ud af, men dog så meget, at alle var enige om, at kommunikation var en uhyre vigtig faktor for at få tingene til at virke optimalt, kom vi i gang med dagens første emne.

Der blev orienteret om hvor langt LDF's Seniorudvalg var nået med projektet seniorfolkedans. I Kerteminde, hvor det startede som pilotprojekt i 2007, går det rigtig godt, i Jægerspris er de nået så langt, at de starter op her i september, i Nakskov venter de stadig svar fra kommunen, og det gør de også i Assens. I Skanderborg går det desværre ikke så godt, her er kommunen total negativ, de vil ikke engang lægge lokaler til, og derfor har bestyrelsen givet op. Men der er trods alt også en positiv melding, idet Lemvigegnens Folkedansere er gået i gang med at starte et hold op. Her er kommunen noget mere positiv indstillet, de giver både penge og lokaler.

Der blev orienteret om, at LDF's Seniorudvalg også arbejdede med at arrangere en temadag for alle regioners Seniorudvalg. Hertil skulle bruges en konsulent fra DIF, men på grund af voldsomme nedskæringer i DIF's organisation er der indført brugerbetaling på 475,00 kr. i timen for at få en konsulent ud og det er derfor meget tvivlsomt, om der er økonomi til at gennemføre ideen om en temadag.

Eftermiddagens andet emne, information om LDF's uddannelse til Seniorfolkedanseinstruktør, viste sig at være meget relevant, for på spørgsmålene om, hvilket kendskab deltagerne havde til den nye struktur omkring instruktøruddannelsen på Bjerringbro, hvilke muligheder der er for dispensation osv. var reaktionen meget lille, og den blev ikke meget større, efter de havde gennemlæst informationen om kurset på LDF's hjemmeside.

Der var fra Seniorudvalgets side udfærdiget en forklaring omkring emnet, det hjalp lidt på forståelsen omkring det. Da det jo i sidste ende drejer sig om at få nogen til at melde sig til kurset, så fremtidens Seniorfolkedanserhold er sikret instruktører, blev man i den efterfølgende diskussion enige om, at LDF's Seniorudvalg på deres næste møde udfærdiger et dokument med en let forståelig forklaring om hvem, hvornår og hvordan man kan deltage på kurset, på en sådan måde, at det kan inspirere folk til at tage del i det. Dette dokument skulle så bruges af Regionerne til at gøre folk i lokalforeningerne opmærksom på og interesseret i Seniorfolke-danseinstruktøruddannelsen. Der skulle også skrives om det i Trin & Toner. Vi blev også enige i gruppen om, at det måske kunne virke mere ansporende til at melde sig til kurset, hvis der var en form for økonomisk gulerod i form af et yderligere tilskud, og vi enedes hurtigt om, at her kunne Regionerne komme ind i billedet og virkelig yde en indsats til gavn for Seniorinstruktøruddannelsen. Prisen for at deltage på kurset er i øjeblikket 2.800,- når LDF's rabat er trukket fra. Det blev nævnt for at tilskuddet skulle have en effekt, burde det være af en rimelig størrelse, og der blev nævnt tal fra 1.000,00 kr. og op til 50 % af det resterende beløb, men at det jo er Regionerne, der beslutter om de vil og hvad de vil give.

Resultatet af drøftelserne i gruppe 6 blev til sidst forelagt i gruppe 1, hvor regionernes formænd, kasserere og sekretærer deltog. Jeg synes at forslaget blev positivt modtaget i gruppe 1 og mit ønske og håb er, at man efterfølgende hjemme i regionerne vil vedtage at støtte Seniorfolke-danseinstruktør uddannelsen, og at det vil virke, så seniorfolkedanser hold i fremtiden er sikret, at der er en instruktør der kan varetage Dansk Folke-dans, når folk, der når senioralderen, får lyst til at danse, også selvom det er krisetider.

Knud Thygesen

Gruppe 7 – Musikudvalgsmedlemmer

Deltagere: Anne-Grethe Jensen (Syd), Poul Erik Damgaard (Midt), Dorthe Linde Jørgensen, Aksel Sand Nielsen, Astrid Pørtner og Mette Dyekjær

Hvad sker der i regionerne?

Syd:

- "Samling på Skamling" i juni måned. Nina Aasen var forspiller, og der var 14 spillemænd. Dette betragtes som en stor succes!
- Desuden er der planlagt kursus i Sønderho-musik med Tove de Fries den 3. oktober.

→ Opfordres til at fortsætte de "gamle" sammenspilsaftaler mellem de forskellige foreninger/spillemandslag. – Få gerne flere med og HUSK ANNONCERING!

Midt:

- Har med stor succes netop afholdt "Sensommerstævne"
- "Majstang-dans" er også et tilbagevendende arrangement. I begyndelsen var det tænkt som et arrangement for ældre, men senere er dette ændret til "dans for voksne", så også de lidt yngre føler sig velkommen.

→ Opfordres til at gøre de allerede eksisterende arrangementer mere synlige og støtte op om gode initiativer. Igen er ANNONCERING et kodeord.
Der er mulighed for annoncering på DFS' hjemmeside og i "Trin & Toner".

Nord:

- Der afholdes "Sammenspilsfredage" i Aalborg
- Der er planlagt spillemandskursus i oktober/november
- Man planlægger en spillemandskoncert i april, - dette har tidligere været gennemført med samme koncert to forskellige steder
- Endelig har Erik Vognsen lavet en oversigt over, hvem der spiller sammen og hvor, så man som "ny" kan finde nogen at spille sammen med

Hvad kunne være sjovt? Hvad vil man gerne ude i regionerne??

- Nogle "mindre" kurser/workshops, der kan fungere som "appetitvækkere" til de større og dyrere kurser. – Evt. kunne man lave et mindre kursus med "Spillemandsmessen" som tema, lige som den lige har været det på Høng-kurset.
- De mere "specifikke" kurser (tidligere omtalt som "modulkurser" på hjemmesiden) skal annonceres på ny. I første omgang vil man forsøge at udbyde kursus i nodeprogram(mer).
- Gerne nogle arrangementer af "jam session"-karakter, men hvor der er en form for styring, så der bliver med kendte melodier. – Styringen skal dog ikke kunne mærkes, da hele jam session-ideen er væk.
- Spillemandskursus, som afsluttes med et bal om aftenen
- Finde og bakke op om ildsjæle og igangsættere. Sørge for, at udnytte deres evner og engagement i "afgrænsede opgaver" – ikke nødvendigvis til bestyrelses- eller formandsposter. På den måde kan kræfterne bruges til at skabe gode oplevelser for de enkelte spillemænd, og bestyrelserne kan så koncentrere sig om det organisatoriske.

Hvordan synliggør vi DFS? – Kender vi dem, der spiller ude i de lokale foreninger – og kender de os???

Poul Erik Damgaard beder om, at Musikudvalgsformændene – f.eks. en gang om måneden – får en opdateret medlemsliste for deres region. På den måde kan der tages kontakt til de nye medlemmer, man kan byde dem "velkommen til", og i det hele taget kan man lære sine medlemmer i regionen at kende. Derved kan man måske bedre den enkelte spillemands "tilhørsforhold" til DFS.

Et andet forslag går på at organisere en slags "underafdelinger" i de eksisterende regioner. – Så kan man bevare sit "sammenhængsforhold" i lokalområdet, de forskellige arrangementer involverer færre mennesker, og afstandene er mere overskuelige.

Mette Dyekjær